

Два младших сержанта

В чём истоки мужества Героя России из Корочанского района

ЭСТАФЕТА ПОДВИГА **Гвардии младший сержант Юрий Ворновской – белгородца хорошо известно это имя. Уроженца села Шеино Корочанского района за мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, Указом Президента РФ от 7 июня 2000 года посмертно удостоили звания Героя Российской Федерации с вручением медали «Золотая Звезда».**

В МАРТЕ 2000-ГО

Работая над книгой «Сыны земли белгородской – ГЕРОИ РОССИИ», обращался к биографиям их родных и близких. И при этом постоянно убеждался в справедливости слов известной песни о том, что «нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой». Не исключение и семья **Юрия Ворновского**.

Напомню, 2 марта 2000 года разведрота, в составе которой был Юрий, в Шатойском районе Чечни столкнулась с крупным отрядом боевиков. Бой с многократно превосходящими силами противника длился более шести часов. Чтобы избежать окружения, командир роты отдал приказ отходить в глубину леса. Группа во главе с младшим сержантом Ворновским прикрывала отход.

Убедившись, что разведрота отошла на достаточное расстояние, Юрий приказал находившимся с ним бойцам тоже уходить, а сам продолжил вести бой. К сожалению, спасти солдат не удалось, бандиты смогли отрезать их от разведроты и уничтожить. А Юрий, будучи уже дважды раненным и расстреляв боекомплект, мужественно вступил в рукопашную схватку с террориста-



7 декабря 2018 года на территории Шеинской средней школы открыли бюст Юрия Ворновского

ми и в ней погиб. Пожертвовал собой, чтобы сохранить жизнь другим. Таким же парням, как он.

Да, это очень тяжело, презрев страх, героически погибнуть в бою. Ведь не каждый обладает крепостью духа. Но в бою тот становится в десятки раз сильнее, кто живёт по принципу «Добро всегда побеждает зло!». В этом ключе родители воспитывали Юрия, прививая ему основные морально-нравственные ценности: любовь к Родине, чувство товарищества и глубокое уважение к национальным традициям.

На примере двоюродного деда (по материнской линии) **Ивана Петровича Барыбина**, участника Великой Отечественной войны, Юрий знал, как нужно защищать от врагов свою страну, свой дом, свою семью.

В АВГУСТЕ 1943-ГО

Нападение гитлеровской Германии на Советский Союз вызвало мощный патриотический подъём всего населения страны. Младший сержант Барыбин доблест-

но сражался в рядах 285-го стрелкового полка, входившего в состав знаменитой 183-й стрелковой дивизии. Под командованием генерал-майора **Александра Степановича Костицына** в июле 1943 года она отличилась в оборонительных боях на прохоровском плацдарме и внесла существенный вклад в освобождение от немецко-фашистских захватчиков Белгорода и Харькова.

1 августа 1943 года дивизия, выйдя в район Хохлово, нанесла удар по занятому противником урочищу

Ямская Дача. В ходе упорного боя части дивизии 4 августа овладели этим плацдармом.

В дальнейшем дивизия была выведена в резерв 35-го стрелкового корпуса 69-й армии и вслед за передовыми частями продвигалась по маршруту Белгород – Старая Нелидовка – Липцы. Затем вновь вошла в авангардный эшелон и вступила в бой с частями противника, оборонявшими подступы к Харькову.

Приведу выдержку из исторического формуляра 183-й стрелковой дивизии, она восстанавливает картину боевых действий, участвуя в которых 14 августа 1943 года погиб командир отделения младший сержант Иван Петрович Барыбин:

«На подступах к Харькову... дивизия вела ожесточённые бои... Противник, используя для обороны каждое строение, упорно оборонялся и производил частые контратаки. Бои велись внутри зданий, где каждая комната и этаж брались штурмом. Овладевая строениями одним за другим, части дивизии упорно продвигались к городу».

Благодаря отваге и решительности советских воинов город Харьков 23 августа 1943 года освободили от немецко-фашистских захватчиков. В тот же день 183-й стрелковой дивизии присвоили наименование «Харьковская».

Воистину Великая Отечественная война – это неиссякаемый источник патриотизма для нынешних и будущих поколений россиян.

Отмечу, что Юрий Ворновской унаследовал от Ивана Петровича и богатырскую статью, и командирский стержень. Он, как и его двоюродный дед, честно и достойно отдал жизнь за Родину в схватке с врагом. БП

*Василий ЖУРАХОВ,
член Союза писателей России*